

2012 國慶

香港文匯報訊（記者鄭治祖）香港特區政府昨晨舉行升旗儀式及盛大的酒會，慶祝中華人民共和國成立63周年國慶。特首梁振英在致辭時強調，大家必須認識到香港和內地共同發展的必然性和必要性，特別是要解決社會上長期以來存在的房屋、貧窮等問題，就必須掌握好國家發展為香港帶來的每一個機遇，用好國家給香港的支持，結合特區政府的「適度有為」，為香港本地和香港體外經濟的多元化發展添動力。特區政府也會處理好香港和內地在共同發展過程當中遇到的各種新的情況，包括香港的容量問題，以維持兩地的良性互動、互利雙贏。

梁振英：用好國家支持 港發展添動力

處理好港容量問題 維持良性互動達雙贏



香港舉行新中國成立63周年國慶酒會，梁振英帶領各出席嘉賓舉杯祝酒。

三任特首李剛洪小勇張仕波出席

香港前後三任特首，包括全國政協副主席董建華、現任特首梁振英、前任特首曾蔭權，和中聯辦副主任李剛、外交部駐港署理特派員洪小勇、解放軍駐港部隊司令員張仕波，以及特區政府主要官員、行政會議成員與社會各界人士於昨晨參與了在灣仔金紫荊廣場舉行的國慶升旗禮後，隨即出席了在香港會議展覽中心舉行的慶祝中華人民共和國成立63周年國慶酒會。酒會約有4,000人出席。

港與內地共同發展必然必要

梁振英在酒會上致辭時表示，國家過去1年在各個領域取得可喜的進步和發展。「我們在衷心祝賀的同時，也要認識到香港和內地共同發展的必然性和必要性，及時把握國家發展為香港帶來的每一個機遇。」

他指出，香港和內地的經濟和民生關係一直密不可分。改革開放前後一直如此。過去30年，香港和內地的互動關係更為明顯，這既是由於內地的改革開放，也是全球經濟一體化和區域經濟一體化大趨勢的一部分。「香港和海內外周邊地區的互動發展，是一個現實。」

港在粵建成龐大體外經濟

梁振英表示，深圳和珠三角其他城市是香港的重要經濟夥伴，也是香港的腹地。連同珠三角在內，據香港在內地的商會估計，香港人在內地長期工作的人數以十萬計。而隨着CEPA的範圍進一步擴大，各個條文的進一步落實，再隨着廣東在2014年在服務貿易方面對香港的基本自由化，香港人，包括青年大學畢業生、專業和技術人才，在廣東一帶將有更多更好的事業發展機會，香港體外經濟的發展速度將會更快，也將會更好的面對全球經濟一體化和歐洲經濟下行所帶來的挑戰。

他續說，經過30多年的努力，香港已經在廣東建立了前所未有的龐大的體外經濟，既為廣東的發展發揮了一定的促進作用，更重要的是為香港的經濟持續發展、為香港人的就業作出重大的貢獻，「這是我們必須認清的事實和現實」。

持續發展可解長期民生問題

梁振英並坦言，特區政府重視民生問題，但要解決社會上長期以來存在的各種問題，包括房屋問題、貧窮問題、老年化問題和環境污染等問題，社會必須有較高和持續的經濟發展，而他在其競選政綱中主張成立、籌組工作已接近完成的「經濟發展委員會」和「金融發展局」，主要目的就是要掌握好內地發展帶來的機遇，用好國家給香港的支持。

他又提到，第四屆政府將制定一系列計劃，加強對在內地工作的香港居民的了解和支援，並處理好香港和內地在共同發展過程當中遇到的各種新的情況。最後，他和特區政府感謝中央政府和內地各地方政府，在推動香港和內地的共同發展中給予的支持和配合。

最後，全體出席嘉賓舉杯，為國家的繁榮富強，為香港更美好的明天乾杯。

逾千市民觀升旗禮 金紫荊廣場樂聲響起

特寫

昨晨7時50分，《愛我中華》、《好日子》等樂曲在灣仔金紫荊廣場奏響，香港警察銀樂隊與各紀律部隊儀仗隊、升旗隊及護旗隊人員邁着整齊的步伐進入廣場就位。香港特區先後三任特首：全國政協副主席董建華、現任特首梁振英及上任特首曾蔭權，以及中聯辦副主任李剛、外交部駐港署理特派員洪小勇、解放軍駐港部隊司令員張仕波、特區政府主要官員、行政會議成員及各界人士等數百名嘉賓陸續進場。8時整，香港特區政府在這裡舉行隆重的升旗禮、區旗典禮。逾千名各界代表見證這一難忘時刻。

在進場時，梁振英走到公眾觀禮區，與市民熱情握手。儀式於8時正開始。在場嘉賓全體肅立，警察銀樂隊與中學合唱團奏唱《義勇軍進行曲》，五星紅旗和香港特區區旗在樂聲中冉冉上升。三任特首唱着國歌。此時，特區政府飛行服務隊兩架分別懸掛着國旗和區旗的直升機飛過上空，而噴着水柱的輪船在維多利亞港緩緩駛過，在空中和海上向國旗致敬，在場觀禮的市民亦激動地舞動手持的國旗和香港特區區旗。

升旗儀式結束後，不少市民在現場拍照留念。家住九龍的6歲小女孩付瑞祺，為了能在升旗前趕到金紫荊廣場，於昨清晨6時多已起床，而在國歌響起的一刻，她更隨着樂聲高歌。家住新界屯門的梁女士，更早於清晨5時許便起床，帶同4歲和1歲的兒子到場觀禮。她說，這是他們第一次來看升旗禮，希望親身感受現場氣氛，同時也讓孩子認識國旗和區旗。不少來自內地的遊客也表現得非常興奮，並表示與香港同胞一起慶祝國慶節別具意義。

香港文匯報記者 鄭治祖



梁振英抵達金紫荊廣場時受到群眾歡迎。



出席嘉賓肅立觀看國旗及區旗徐徐上升。